

Завтра—День Конституции СССР

Советская Конституция — конституция победившего социализма, одно из величайших завоеваний Октябрьской социалистической революции, ознаменовавшей рождение нового общественного строя и присущей ему новой советской социалистической демократии. В Конституции СССР в законном порядке закреплены неотъемлемые права и обязанности трудового народа.

Реальные права и свободы граждан СССР обеспечиваются социалистической собственностью на орудия и средства производства, отсутствием эксплуатации человека человеком и государственной властью, которая принадлежит самим трудящимся. Подлинный демократизм советского строя находит свое яркое выражение в неиссякаемой творческой энергии нашего народа, построившего под руководством ленинской партии социалистическое общество и успешно претворяющего в жизнь программу коммунистического строительства, утвержденную XXII съездом КПСС.

Великие созидательные цели партии пронизаны заботой о человеке. Постоянно улучшая материальные и культурные условия жизни, совершенствуя государственное устройство и управление общественными делами, партия всемерно расширяет социалистическую демократию.

Через Советы, профессиональные союзы и ряд других массовых организаций миллионы людей нашей страны активно участвуют в управлении государством. Именно на новом этапе развития, когда Советское государство стало общенародным, задача развертывания и совершенствования социалистической демократии сформулирована в Программе КПСС, как главное направление в развитии Советского государства в период строительства коммунизма. Успехи советского народа в строительстве новой жизни—результат развития социалистической демократии.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 194 (5996)

Год издания 36-й

Суббота, 4 декабря 1965 года

Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.



ОСМОТР РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ВЫСТАВКИ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

30 ноября товарищи Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, Ю. В. Андропов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, М. Т. Ефремов, В. А. Кириллин, М. А. Лесечко, В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, Л. В. Смирнов, Н. А. Тихонов посетили организованную на территории ВДНХ СССР выставку новых легковых автомобилей и приняли участие в обсуждении перспектив развития производства легковых автомобилей в нашей стране.

Сообщение о перспективном плане развития производства легковых автомобилей в СССР сделал министр автомобильной промышленности А. М. Тарасов.

На выставке были представлены новые образцы легковых автомобилей различного назначения, разработанные отечественными автомобильными заводами.

Под сводом законов нашей Советской Конституции живут и трудятся рука об руку люди многих национальностей. Эти девушки работают в смене В. В. Овчинникова в крутильном цехе первого корда. Они приехали сюда с разных концов нашей необъятной Родины. Татьяна Мурзагалиева — казашка, Тоня Струженкова — украинка, Клара Кинцель — немка.

На снимке (слева направо): Татьяна Мурзагалиева, Антонина Струженкова и Клара Кинцель.

В честь съезда КПСС

Строители первого управления, встав на предсъездовскую вахту, обязались выполнить план первого квартала 1966 года строительного-монтажных работ к 28 марта, повысить производительность труда на 0,14 процента к плановой, добиться экономии пяти тысяч рублей за счет внедрения рационализаторских предложений.

Одновременно с этим строители управления продолжают борьбу по почину рабочих саратовских предприятий за бездефектное изготовление продукции и сдачи ее с первого предъявления.

От того, как будут выполнены принятые обязательства, во многом зависит своевременное представление фронта работ специалистами треста «Гидроэнергоспецмонтаж» для монтажа статоров турбин на четырех секциях.

Н. ПАРЫКОВ.

СЕМИЛЕТКИ ШАГИ САЖЕНЬИ

Я знаю Балаково таким, каким вижу его сегодня. Закоренелые балаковцы мне говорят: «Э, брат, это старый город». А те балаковцы, которые поселились здесь недавно, но навечно, говорят по-другому: «Ну, брат, так это же город будущего». По правде говоря, я — с последними. И думаю не обидится на меня за такую «измену» тот седоволосый дед, с которым мне пришлось разговаривать с месяц назад. Его какие-то по-чапаевски залихватские усы подсказали мне: коренник-балаковец. Дед любит свое Балаково. Когда мы с ним разговаривали на такую тему, он просто агитировал меня любить этот, во второй раз рождающийся город. Моя любовь только разгорается, еще много препятствий у нее на пути, но если она когда-нибудь созреет окончательно, «виноват» будет в этом дед. Я ему колючку ввернул: «Зелени мало здесь, дедушка».

— Сам ты зелен, — парировал он. — В старом городе ведь и не сказать, чтобы мало было, а если твой второй микрорайон бедноват — так там вообще степь была.

Несколько позже он получил: «Сажай зелень-то. Там ты поселился, там ты хозяин, вот и сажай».

Лекции, беседы

В эти дни на предприятиях и стройках города, в колхозах и совхозах района проходят торжественные вечера, посвященные Дню Советской Конституции. Агитаторы, пропагандисты, лекторы встречаются с трудящими-

Осень прошла и теперь поздно, но я дал себе слово весной посадить пять деревьев.

Скоро придет к своему финишу семилетка. Ее успехи поистине огромные. А балаковцу это очень ощутимо. Затерявшийся между больших городов бывший городишко заговорил за годы семилетки голосом взрослого. Большая химия и гидроэнергетика рождаются здесь. Недавно в наших маленьких редакционных комнатках было особенно тесно. Проходило занятие школы рабселькоров. О будущем Балакова активистам печати рассказывал инженер «Гидропроекта» Е. Н. Алфимов. А тесно было не только потому, что сюда пришли рабселькоры. Пришли и

те, кто слышал о планах редакции, пришли, чтобы послушать архитектора города семилетки. И еще один эпизод хочется привести с этих занятий. После лекции Алфимова один из рабкоров сказал: «Теперь я и подавно не уеду из Балакова». Отбросим шуточный мотив этих слов, но ведь это здорово сказано. Всякий, кто приехал сюда три — пять лет назад, всякий, кто приехал сюда недавно, — все больше понимает, что в город вложен его труд, пусть даже самая маленькая доля его. Все больше оседает здесь людей на постоянное проживание — здесь, как говорят, есть где развернуться, приложить свои руки, умножить трудовой успех города.

(Окончание на 2 стр.)

Новый быт старого села

В прошлом не только жители Маянки, но и других сел были в большинстве своем неграмотны. Ныне это слово здесь исключено из обихода. В селе сложилась своя трудовая интеллигенция — зоотехники, ветеринарные врачи, агрономы и другие высокообразованные специалисты. Рядовой колхозник теперь имеет широкий кругозор. Он связан со сложной техникой, около которой безграмотному человеку делать нечего.

Естественно, возрастают и духовные потребности сельских тружеников. Их уже не устраивает старый клуб и тощая библиотека. В Маянке на средства колхоза построен

Дом культуры с центральным отоплением, с большими светлыми окнами, со зрительным залом на 300 мест, библиотекой, читальным залом, где в часы досуга колхозники являются частыми гостями (смотрите снимок). В библиотеке насчитывается около 6000 книг. Это не предел. Количество книг будет систематически увеличиваться. Каждый второй житель села является читателем библиотеки.

Неузнаваемо изменились и гражданские обряды. Родился ребенок — это событие celebrated коллективно в клубе. В ярко освещенном зале собираются колхозники, поздрав-

ляют родителей, вручаются подарки от правления колхоза. Проводы в армию тоже выливаются в народный праздник. Проводы на пенсию, че-

ствование передовиков — все это совершается по-новому, в Доме культуры. Так на глазах меняется быт села, шагнущего в новую фазу коммунистического завтра под сенью нашей Советской Конституции.



